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Το προφίλ μιας έρευνας για την ποιότητα ζωής 
(Φωτεινή Τζώρα, Πολιτικός Επιστήμων)
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Η έρευνα διεξήχθη κατά την περίοδο του Απριλίου 2014 στο Δήμο 
Αχαρνών. Η συλλογή πληροφοριών έγινε με τη χρήση ερωτηματολογίων 
γραπτής ατομικής συμπλήρωσης από κατοίκους του Δήμου Αχαρνών 
(ανεξαρτήτως υπηκοότητας) και διενεμήθησαν σε γυναίκες και άντρες 
ηλικίας 18 και άνω ετών, προσφέροντας προφορικές  διευκρινήσεις σε 
όσους είχαν απορίες.                                                

Επίσης, πρέπει να σημειωθεί, ότι κατά τη συμπλήρωση αρκετών ερωτηματολογίων 
η ερευνήτρια παρατηρούσε τις αντιδράσεις των συμμετεχόντων. Κάποια από αυτά 
τα συμπλήρωσε η ίδια με τη μορφή συνεντεύξεων προς τους συμμετέχοντες, 
ακολουθώντας την αυστηρή δομή των ερωτήσεων που συμπεριλαμβάνονταν στα 
ερωτηματολόγια, καθώς μερικοί από τους συμμετέχοντες ήταν αλλοδαποί και δεν 
γνώριζαν την ελληνική γραφή. Ωστόσο ήταν πρόθυμοι να συμμετάσχουν και άλλοι 
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που ζήτησαν να συμπληρωθούν από την ίδια την ερευνήτρια για προσωπικούς 
λόγους που εξέφρασαν.

Το ερωτηματολόγιο

Κατά τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, οι συμμετέχοντες ήταν ενήμεροι για 
το σκοπό της έρευνας, καθώς επίσης και για τον ακαδημαϊκό της χαρακτήρα. Το 
ερωτηματολόγιο στην τελική του μορφή περιέχει 48 ερωτήσεις κλειστού και 
ανοικτού τύπου σύντομης απάντησης. Για το λόγο αυτό δόθηκε προσοχή στη 
διατύπωση των ερωτήσεων, έτσι ώστε να είναι κατανοητές από τους 
συμμετέχοντες και εύστοχες. Σκοπός του ερωτηματολογίου είναι να καταδείξει 
πώς αντιλαμβάνονται οι κάτοικοι του Δήμου Αχαρνών την πόλη τους μέσα από την 
προσωπική και βιωματική τους εμπειρία, ζώντας σε αυτήν. Εξετάζονται όμως και 
επιμέρους ζητήματα, όπως η σχέση τους με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τις 
πολιτιστικές δραστηριότητες και εκδηλώσεις που διοργανώνονται από αυτήν, η 
έννοια της «πολυπολιτισμικότητας», οι διαπροσωπικές σχέσεις, η συνύπαρξη με 
άλλες πληθυσμιακές ομάδες που κατοικούν στο Δήμο Αχαρνών και κοινωνικά 
φαινόμενα όπως ο ρατσισμός και η εγκληματικότητα που λαμβάνει χώρα στην 
περιοχή.

 Το δείγμα της έρευνας

Το δείγμα της έρευνας αποτέλεσαν 45 άτομα. Κατά την επιλογή των ατόμων έγινε 
προσπάθεια να πληρούν συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, ώστε να είναι όσο το 
δυνατόν αντιπροσωπευτικότερα του συνόλου των ατόμων των πληθυσμιακών 
ομάδων που διαβιούν στο Δήμο Αχαρνών.

Φύλο 

Όσον αφορά τα δημογραφικά χαρακτηριστικά του δείγματος, συνολικά 
συμμετείχαν ως προς το φύλο : 25 άνδρες (56% του δείγματος) και 20 γυναίκες 
(44% του δείγματος).

Ηλικία



Η ηλικία των συμμετεχόντων κατανέμεται ως εξής: τα 3 (7%) από τα 45 άτομα 
του δείγματος είναι μεταξύ 18- 24 ετών, τα 16 (36%) από τα 45 άτομα του 
δείγματος μεταξύ 25-34 ετών,  τα 10 (22%) από τα 45 άτομα του δείγματος είναι 
μεταξύ 35-44 ετών, τα 9 (20%) από τα 45 άτομα του δείγματος είναι μεταξύ 45-54 
ετών, τα 6 (13%) από τα 45 άτομα του δείγματος είναι μεταξύ 55-66 ετών και 
τέλος το  1 (2%) άτομο του συνολικού δείγματος είναι 67 και άνω ετών.

 Υπηκοότητα

Ως προς την υπηκοότητα των συμμετεχόντων, δήλωσαν ότι έχουν τα 39 (87%) από 
τα 45 άτομα του δείγματος Ελληνική υπηκοότητα και τα 6 (13%) από τα 45 άτομα 
του δείγματος Αλλοδαπή υπηκοότητα. 

Μορφωτικό Επίπεδο



Σχετικά με το μορφωτικό επίπεδο των ερωτηθέντων, τα 4 (9%) από τα 45 άτομα 
του δείγματος έχουν απολυτήριο Δημοτικού, τα 23 (51%) από τα 45 άτομα του 
δείγματος έχουν απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης, τα 17 (38%) από τα 45 άτομα 
του δείγματος έχουν πτυχίο Ανώτερης / Ανώτατης Σχολής και το 1 (2%) από τα 45 
άτομα του δείγματος είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού.

Επάγγελμα

Σχετικά με το εργασιακό καθεστώς (και ιδιότητα) των ερωτηθέντων το 1 (2%) 
από τα 45 άτομα του δείγματος δήλωσε Φοιτητής / Μαθητής, τα 15 (33%) από τα 
45 άτομα του δείγματος δήλωσαν Ελεύθεροι Επαγγελματίες, τα 19 (42%) από τα 
45 άτομα του δείγματος δήλωσαν Ιδιωτικοί Υπάλληλοι, τα 2 (4%) από τα 45 άτομα 
του δείγματος δήλωσαν Δημόσιοι Υπάλληλοι, τα 4 (9%) από τα 45 άτομα του 
δείγματος δήλωσαν Συνταξιούχοι και τέλος τα 4 (9%) από τα 45 άτομα του 
δείγματος δήλωσαν Άνεργοι.

 

Παρατήρηση: Το παρόν κείμενο αποτελεί τμήμα της Διπλωματικής Εργασίας «
Τοπική Αυτοδιοίκηση και Πολυπολιτισμικότητα. H περίπτωση του Δήμου 
Αχαρνών» της φοιτήτριας του Ελληνικού  Ανοικτού Πανεπιστήμιου 
(Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ  ΜΟΝΑΔΩΝ) και 
πολιτικής επιστήμονος κ. Φωτεινής Τζώρα. Η εργασία εκπονήθηκε με α’ 



επιβλέπουσα καθηγήτρια την κ. Τριανταφυλλοπούλου Αθανασία, β’ επιβλέπουσα 
καθηγήτρια την κ. Συλαίου Στυλιανή και Ακαδημαϊκό υπεύθυνο τον κ. 
Μπαντιμαρούδη Φιλήμονα, δημοσιεύεται, δε, εμπλουτισμένη σε συνέχειες από την 
ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ.

Διαβάστε το προηγούμενο τμήμα της εργασίας εδώ
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